

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराह्न— 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वैज्ञानिकों से आग्रह किया कि वे प्रयोगशाला में होने वाले शोध कार्यों का फायदा किसानों तक पहुंचाए। श्री मोदी आज मणिपुर विश्वविद्यालय में आयोजित भारतीय विज्ञान कांग्रेस के उद्घाटन समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देश की उन्नति के लिए अनुसंधान और विकास पर और अधिक जोर देना जरूरी है। श्री मोदी ने कहा कि विज्ञान और प्रौद्योगिकी के प्रयोग और वैज्ञानिक खोज करने की हमारे देश में समृद्ध परंपरा है और इसका फायदा आम आदमी तक पहुंचना चाहिए ताकि भारत अग्रणी देशों की पंक्ति में शामिल हो। श्री मोदी ने कहा कि देश के विकास और समृद्धि के लिए नई-नई प्रौद्योगिकी अपनाने की जरूरत है और हमें अपने संस्थानों और प्रयोगशालाओं में युवाओं को अवसर देना होगा।

विधानमंडल के दोनों सदनों में आज राजद सदस्यों के हंगामें और शोरगुल के कारण पहली पाली की कार्यवाही बाधित रही। रेलवे टेंडर में अनियमितता बरतने के कथित मामले में सीबीआई के जरिये पूर्व रेलमंत्री लालू प्रसाद को फंसाने का आरोप लगाते हुये राजद सदस्यों ने दोनों सदनों में हंगामा किया। हंगामे के कारण दोनों सदनों की कार्यवाही दोपहर दो बजे तक के लिए स्थगित कर दी गयी। विधानसभा की कार्यवाही शुरू होते ही राजद के अब्दुल बारी सिद्दीकी ने एक अंग्रेजी अखबार में छपी खबरों का हवाला देते हुये यह मुद्दा उठाया। श्री सिद्दीकी ने इस मुद्दे पर सदन में चर्चा कराने की मांग की। इसके समर्थन में राजद के सदस्य अपनी सीट से ही शोरगुल करने लगे। इस पर सभाध्यक्ष विजय कुमार चौधरी ने राजद सदस्यों से प्रश्नकाल चलाने में सहयोग की अपील की। उन्होंने इस मुद्दे को शून्यकाल के दौरान उठाने को कहा। जिसपर सदस्य शांत नहीं हुए। विधान परिषद् में भी इसी मुद्दे को लेकर राजद के सदस्यों ने हंगामा किया। इससे पहले प्रधानमंत्री आवास योजना के

कार्यान्वयन में गड़बड़ी को लेकर सत्तापक्ष और विपक्ष के सदस्यों के बीच तीखी नोकझोंक भी हुई।

दारोगा भर्ती परीक्षा में अनियमितता का आरोप लगाते हुए परीक्षा अभ्यर्थियों ने आज पटना के कारगिल चौक पर धरना प्रदर्शन किया। हंगामा कर रहे अभ्यर्थियों के साथ पुलिसकर्मियों की झड़प भी हो गयी जिसके बाद पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा। इस घटना में कई अभ्यर्थी घायल हो गये।

मुजफ्फरपुर में बिहार विश्वविद्यालय परिसर में छात्रों के हंगामे और हिंसक झड़प के बाद आज भारी संख्या में पुलिस बल को तैनात कर दिया गया है। पुलिस ने बताया कि दूसरे छात्र संघ पर गुडांगर्दी और चुनाव प्रचार नहीं करने देने का आरोप लगाते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने लंगट सिंह कॉलेज के सामने कई स्थानों पर तोड़फोड़ और आगजनी भी की। नाराज छात्रों को समझाने पहुंचे कुलपति अमरेन्द्र यादव के साथ हाथापाई भी की गयी।

बिहार लोक सेवा आयोग ने साठवीं से बासठवीं सम्मिलित संयुक्त प्रतियोगिता की मुख्य परीक्षा का कार्यक्रम जारी कर दिया है। परीक्षा सत्ताईस अप्रैल से शुरू होकर चार मई तक चलेगी। अधिक जानकारी आयोग की वेबसाइट बीपीएससी डॉट बीआईएच डॉट एनआईसी डॉट इन पर उपलब्ध है।

तीन दिवसीय वार्षिक कृषि उन्नति मेला आज से नई दिल्ली के पूसा परिसर में शुरू हो गया है। केन्द्रीय कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने मेले का उद्घाटन किया। इस बार का मेले की मुख्य विषय वस्तु दो हजार बाईस तक किसानों की आय दोगुनी करने पर आधारित है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि मेले का उद्देश्य किसानों को कृषि क्षेत्र में विकसित नवीनतम तकनीक के बारे में जागरूक करना है। तीन दिन के इस मेले में लाखों किसान और कृषि वैज्ञानिक भाग लेंगे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल मेले में किसानों को सम्बोधित करेंगे। श्री मोदी जैविक खेती पोर्टल का उद्घाटन करेंगे और पंडित दीनदयाल उपाध्याय कृषि विज्ञान पुरस्कार और सर्वोत्तम प्रदर्शन करने वाले राज्यों को कृषिकर्मण पुरस्कार प्रदान

करेंगे। बिहार से भी खगड़िया जिले के दो किसानों को कृषि कर्मण पुरस्कार के लिए चुना गया है।

प्रदेश में धीरे-धीरे गर्मी का असर दिखने लगा है। राज्य के अधिकांश हिस्सों में मौसम शुष्क बना हुआ है और अधिकतम तापमान तीस डिग्री से ऊपर चला गया है। आज गया राज्य का सबसे गर्म स्थान रहा, जहां का अधिकतम तापमान चौंतीस डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। मौसम विभाग ने अगले चार दिनों के पूर्वानुमान में कहा है कि राज्य में मौसम शुष्क बना रहेगा।

भागलपुर जिले के इस्माइलपुर थाना क्षेत्र के दास टोला गांव के पास से पुलिस ने दो तस्करों को गिरफ्तार कर करीब एक करोड़ रुपये मूल्य का गांजा बरामद किया है। पुलिस ने बताया कि एक पिकअप वैन में छुपाकर करीब डेढ़ क्विंटल गांजा पश्चिम बंगाल से भागलपुर लाया जा रहा था।

नवादा जिले के रजौली थाना के चटकरी गांव के पास अभ्रक खदान में आज अवैध खनन के दौरान मिट्टी धंसने से तीन मजदूरों की मौत हो गयी जबकि दो अन्य घायल हो गये। पुलिस सूत्रों ने बताया कि एक कंपनी के खदान में अवैध उत्खनन के दौरान हादसा हुआ। इस दुर्घटना में घायल दो मजदूरों को इलाज के लिए स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

खगड़िया जिले के मानसी थाना क्षेत्र के पूर्वी ठाठा गांव से पुलिस ने छापोमारी कर तीन सौ इकहत्तर बोतल विदेशी शराब बरामद किया है।

सुपौल जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्रों में दो लोगों की हत्या कर दी गयी। जिले के त्रिवेणीगंज में हत्या के विरोध में कई घंटे तक स्थानीय लोगों ने त्रिवेणीगंज-जदिया मुख्य सड़क मार्ग को जाम कर दिया।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।
